

燃放鞭炮危害大 多数市民很自觉

为了环境好 咱都少放炮

羊年春节即将到来,近日很多市民向记者表示,为了有一个清洁安全的好环境,今年过节不放鞭炮了,同时也希望大家都能少放烟花爆竹,甚至是不放。

据了解,燃放烟花时不仅产生硫化钾、二氧化碳、氮气等有害气体,还产生大量的一氧化碳、二氧化硫等气体以及金属氧化物、碳粒等颗粒烟尘,严重污染空气,对人的呼吸道产生严重的损害,诱发或加重哮喘、支气管炎等呼吸道疾病。

燃放鞭炮的噪声高达135分贝,远远超过人的听觉承受力,使老人难以安睡,病人产生心惊,学生影响学习,尤其是对患有心血管疾病的人员来说,很可能导致十分严重的后果,这种噪音污染不可忽视。

燃放烟花爆竹除了会带来严重的环境污染外,还存在安全隐患,特别是在城区,建筑越来越高,人口相对密集,烟花爆竹的燃放极易引发火灾和对人体

的伤害,直接危害人民群众的生命财产安全。

另外燃放烟花爆竹还浪费纸张、化工原料等资源。烟花爆竹燃放后的碎片、残留物还会令大街小巷满地狼藉,影响城市的市容环境,增加环卫工人的工作负担。

采访中,很多市民表示,近年来的雾霾天气增多,和燃放烟花爆竹不无关系,希望大家都能从自身做起,自觉地杜绝燃放。市环保局日前为此还专门印发了《致广大市民的一封信》,号召并提醒广大市民,在节日期间和各种庆典活动中,不燃放或少燃放烟花爆竹,以减轻大气污染,维护公众健康,共同建设、保护好我们赖以生存的美好家园。

(记者 孔浩)



微博网友爱心接力 帮迷路老人找家人

近日,一位滕州的老人,正在济南市北园大街附近迷了路,正在老人不知所措之时,当地民警发现了老人,并把他接回派出所。

可是,民警在询问后才发觉,老人神智不清,甚至连自己的姓名都说不清楚,只提供了“老家是滕州姜屯镇”这一信息。正在民警们一筹莫展之际,老人的儿子却主动找到了派出所。原来,老人的儿子得知老人的位置,是在济南、枣庄两地微博网友们爱心接力之下完成的。在短短两个小时的爱心接力赛上,无数网友们加入到了帮老人找家的行动中。

在济南市民警得知老人老家是滕州姜屯镇之后,在当天16时47分,便将老人的信息发到了微博上,并@济南市某微博账号,希望有网友能帮上忙。之后,该条信息被枣庄网友发现,转载并@枣庄市的几个公安微博账号。这些微博账号随即开始引导网友进行互动,在无数网

友的搜索之下,最终得到了“老人女儿家也住姜屯镇”,“女儿家附近有银杏树”等有效信息,并于17时32分@了滕州公安的官方微博。

滕州公安官方微博于17时36分作出了响应,之后,民警立即将有效信息汇总调查。在当天17时40分,民警便开始投入到寻找老人家人的奔波中。民警赶往姜屯镇多个村子查找,终于找到了老人老家所在的村子。18时10分,在村支书的引导下,民警成功找到了走失老人的女儿。经过调查才得知,原来老人几年前住在滕州,而现在跟随大儿子在济南居住。紧接着,民警通过在村里走访村民,联系到了老人在济南的儿子。儿子得到父亲的所在位置之后,连忙赶到了派出所,于是便出现了开头的一幕。整个过程仅历时两个小时,却牵动了民警们和无数网友的心。

(记者 杨晓斐)

会员卡不让用 想洗车掏现金

霸王条款惹怒李先生

“开着车去小区附近的洗车行洗车,当洗完车拿着在这里买的会员卡划卡时,却被告知现在会员卡不能用,只能交现金。”办的卡不能用,只能交现金让李先生很气愤。

2月11日,家住市中区锦龙巷附近的李先生向记者反映,他在某洗车行办的会员卡还没用三次呢,却被告知刷卡不能用卡,只能交现金。据李先生介绍说,他所居住的小区附近有几家洗车点,为了方便洗车,李先生就在其中一家办了一张卡。距离过年还有十天左右,李先生就想着把车刷一下然后开车去送节礼,可是车刷完之后去划卡的时候,却说

卡不能用,只收现金。看到已经刷完的车,李先生无奈之下只能交现金完事。

事后李先生怎么想都不对,这距离过年还有十天的时间,如果是在大年三十刷卡,收现金不划卡也可以原谅,可是现在还有这么长时间,就开始这样确实让人很不舒服。再说了,办了会员卡,就应该在什么时间都能用,不能因为过年就要付现金。

随后李先生拿出会员卡,却没有看到关于过年期间不能刷卡的说明,如果是事先说明过年期间不能用,那么我们也可以接受。而且已经办了会员卡,在任何时候都应该能划卡,不应再另

收费。

“这不就成了霸王条款了吗,会员卡上没有任何说明,就凭刷卡的一句话,会员卡就暂时作废,这是不是有强制消费的行为在里面。”与李先生遇到一样问题的沈先生不悦地说道。

“如果会员卡上没有注明节假日不能使用会员卡的话,那么商家就有可能涉嫌违法,因为会员卡就代表双方具有合同关系。如果涉嫌违法,那么消费者可以到工商部门投诉或是到法院起诉。”当记者提出这个问题时,在天津从事律师执业的冯律师向记者介绍道。

(记者 李帅)



2月10日,市民在市中区齐村镇的年集上选购年货。当日齐村年集开市,琳琅满目的年货吸引了众多市民前来选购,赶年集、备年货、迎新春,集市上洋溢着节日的喜庆气氛。

(记者 岳娜 摄)

缓解吉品街与振兴路交通压力

翡翠城处乱停车要被拍照了

临近春节,放假、休假的市民也都纷纷走出家门,置办年货,新年添新衣。市区各个路段交通拥堵、车辆乱停乱放现象较平常更加突出,就连摆摊的也参与到抢车位大战中。

振兴中路因为吉品街和大润发,交通情况一直不佳。大润发因为修建了地下停车场还好,吉品街平时因为一些摆摊的给该路段造成很大交通压力。近日,不光是平时卖衣服的来到吉品街在规划的临时停车位上摆摊,连卖花、卖春联、羊造型的公仔都抢占了原本为数不多的临时停车位。这样一来,不少市民就看上了吉品街东段翡翠城处的空地。但是大家都把车停在翡翠城这儿,就又将交通的压力转移到此处来了。

近日,为解决吉品街东段翡翠城处的交通情况,市中区交警

部门特地在此处安装指示牌,“违者拍照取证,请按车位停放。”这也就说明,吉品街东段随意停车的日子将一去不复返了。

11日下午,记者来到振兴中路,在振兴路与吉品街交会处的一个路灯上看到“请按车位停放,违者拍照取证”的警示牌。而翡翠城处的停车状况也较之前有所好转。

记者拍完照之后,与一位在停车位里停完车的颜女士聊了起来。颜女士对于吉品街东段新竖立的警示牌表示不知情。“我也是今天才看见的这个牌子,不知道是什么时候竖起来的。不过还好我有强迫症,每次停车非得在停车位里停的板板正正,歪一点儿我看着都别扭。不然要是向别人那样插空就把车塞进去了,还不得被拍照处罚啊。”颜女士表示,“我觉得这么做就对了,我自己开

车还好,别人管不着我。我一坐别人的车,只要她们没把车停放到位,我强迫症就会犯,就会觉得特别别扭。这个警示牌一放,交警再来个拍照处罚,相信就没人敢再乱停乱放了。”

记者从市中区交警部门了解到,吉品街东段这一“违者拍照取证,请按车位停放”的警示牌的安装是经过调研之后决定的,并于10日安装完毕。

实行这一决定,可以在一定程度上缓解吉品街路口,以及振兴路大润发这一路段的交通压力。不仅是为了缓解春节期间该路段的交通拥挤,无法停车的情况,该提示牌更是长期有效。为的就是提醒在此路段停放机动车的驾驶员们按照规划好的车位有序地停放机动车。

(记者 刘一单)